



T.C.
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

400.00
10.10.2012

Sayı: B.23.0.BHİ.0.01-610/ 52384
Konu: Soru Önergesi (7/9694)

20/11/2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 01.10.2012 tarihli ve 86573 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, İstanbul Milletvekili Umut ORAN' ın, Osmaniye'deki TOKİ konutlarının dere yatağına yapıldığı iddialarına ilişkin, 7/9694 esas numaralı yazılı soru önergesi, Bakanlığımca incelenmiş olup, cevabi yazı ilişikte gönderilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.


Prof. Dr. Veysel EROĞLU
Bakan

EK:
Cevabi Yazı (.2-sayfa)

**İSTANBUL MİLLETVEKİLİ UMUT ORAN'IN
7/9694 ESAS SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI'NIN CEVABI**

SORU 1. *Osmaniye Fakıuşağı Mahallesi'nde bulunan TOKİ konutlarının dere yatağında yapılması karşısında olası faciaları, can ve mal kayıplarını önlemek için hangi önlemleri aldınız?*

SORU 2. *Söz konusu dere yatağına yapılan TOKİ konutlarının inşasını önlemek için herhangi bir adli-idari girişimde bulundunuz mu, bulundunuzsa sonucu nedir?*

CEVAP 1, 2. "Osmaniye Merkez Fakıuşağı Mahallesi Hopur, Akyar ve Kürtül Dereleri İle Osmaniye Merkez Karacalar Köyü Çulluk (Çultuğun) Deresi Islahına Ait Revize Nazım Plan Raporu" 15.09.2012 tarihinde tasdik edilmiştir. Raporda: derelerin yeni güzergâhları yerleşim alanları dışında belirlenmiş olup yukarıda değinilen kamulaştırmanın, 2010/5 Sayılı "Akarsu ve Dere Yatakları Islahı" konulu Başbakanlık Genelgesi gereği ilgili Belediyesi tarafından yapılması gerekmektedir.

2010/5 sayılı Genelgenin 9 uncu maddesinde "DSİ tarafından yapılacak akarsu ve dere yatağı ıslahlarının projesine göre yapılabilmesi için; bu alanlardan Belediye ve mücavir alan sınırları içinde bulunanlar, ilgili Belediyelere DSİ'ye ihtilafsız olarak teslim edilecek, bu alanların dışında kalan yerlerin ise DSİ'ye tesliminin sağlanması hususunda gerekli çalışmalar Valilerin koordinasyonunda yürütülecektir." denilmektedir. Bu genelge doğrultusunda çalışmalar yapılarak güzergâhların ihtilafsız olarak DSİ'ye teslim edilmesi için DSİ 6. Bölge (Adana) Bölge Müdürlüğü'nce hazırlanan revize planlama raporu; gereği için 14.09.2012 tarihli ve 120-431164-2430 sayılı yazı ile Osmaniye Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü'ne, bilgi için de Osmaniye Valiliği'ne gönderilmiştir. Konu takip edilmekte olup gerekli ıslah çalışmaları yapılacaktır.

Dere yataklarının yerleşime açılmaması konusunda: 03.08.1994 tarihli ve 5496 sayılı İçişleri Bakanlığı Genelgesi, 09.09.2006 tarih ve 26284 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan "Dere Yatakları ve Taşkınlar" konulu 2006/27 sayılı Başbakanlık Genelgesi, 20.02.2010 tarih ve 27499 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan "Akarsu ve Dere Yatakları Islahı" konulu 2010/5 sayılı Başbakanlık Genelgesi mevcuttur.

Söz konusu TOKİ konutları ve civarda yer alan diğer inşaatların ve binaların yapımı öncesinde, yapımı sırasında ve sonrasında alınmış yazılı bir Kurum görüşü bulunmamaktadır. Konunun önemi nedeniyle bölgedeki konutların muhtemel taşkınlarla karşı korunması için gerekli planlama ve proje çalışmaları başlamıştır.

SORU 3. *Bu açıklama sonrasında Nevzat AKSU hakkında herhangi bir idari işlem, ceza tesis ettiniz mi? Nevzat AKSU halen nerede görev yapmaktadır?*

SORU 4. *Bugüne kadar TOKİ'yi yer seçiminin yanlışlığı dolayısı ile hiç uyardınız mı? Uyarınız olduysa hangi il, ilçe, bölgedeki konutlar için bu uyarı yapıldı ve sonucu/ sonuçları ne oldu?*

CEVAP 3, 4. 19 Ocak 2012 tarihinde yapılan Osmaniye İl Koordinasyon Kurulu Toplantısı kararlarının 10. sırasında "Osmaniye merkezinde taşkın riski taşıyan Eşe Deresi ile Fakıuşağı ve Dereobaı bölgelerinde yer alan derelerde ve dere yataklarında gerekli kısıtlama ve genişletme çalışmaları ile taşkın koruma projelerinin yapılabilmesi için DSİ 6. Bölge Müdürlüğü ve Osmaniye belediyesinin koordinasyonunda gerekli tahkimatların ve incelemelerin yapıp Valilik makamının bilgilendirilmesine" şeklinde yazılmış olup herhangi bir basın açıklaması söz konusu değildir. Bu nedenle Sayın Nevzat Aksu hakkında bir idari



işlem veya ceza tesis edilmemiş olup halen DSİ 6. Bölge (Adana) Müdürlüğü görevini sürdürmektedir.

Bölge Müdürünün, Osmaniye İl Koordinasyon Kurulu Toplantısı'nda dile getirdiği açıklamada bahsedilen konutlar, ağırlıklı olarak özel sektöre ait olanlardır. Ayrıca söz konusu yerle alakalı olarak Bakanlıđından uygun görüş alınmamıştır.

Söz konusu TOKİ konutlarının da bulunduđu yerdeki derelerin ıslahı için gerekli ödenek tahsis edilmiş olup, "Osmaniye-Merkez Fakiuşağı Mahallesi Hopur, Akıar ve Kürtöl ve Merkez Karacalar Köyü Çulluk (*Çultuğın*) Dereleri Islahı" işi 2012 yılı Yatırım Programında yer almaktadır. Osmaniye Belediyesi'nce ıslah edilecek güzergahın ihtilafsız olarak DSİ'ye teslimine müteakip yapım ihalesi gerçekleştirilecektir.

Bakanlıđım sorumluluk alanında, imar alanlarında ve plansız alanlarda yapılması planlanan yapılar için görüş istenmesi durumunda görüş tanzim edilmektedir.

